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Text letáku

Fytomineral je koncentrovaný koloidný roztok minerálov obohatený o bioinformácie.

Z pohľadu tradičnej čínskej medicíny ovplyvňuje Fytomineral predovšetkým energetickú dráhu troch žiaričov, sleziny, pankreasu, žalúdka, pečene, žlčníka, močového mechúra a dráhu ústrednú, spojivovú, dráhu počatia a riadiacu dráhu. Súčasne pôsobí na celé množstvo bočných vetiev a šľachosvalových dráh. 
Fytomineral pôsobí nielen na energetické dráhy, ale predovšetkým vyživuje bunky jednotlivými minerálmi. Pôsobením na výživu buniek a energetický systém organizmu ovplyvňuje Fytomineral prakticky všetky dôležité centrá nášho tela. Fytomineral obsahuje silne koncentrovaný koloidný roztok 64 prvkov Mendelejevovej periodickej sústavy v prírodnej forme. Koloidné minerály sa získavajú originálnym procesom, mokrou cestou, z pozostatkov dažďového pralesa, ktorý rástol na našej planéte pred 100 miliónmi rokov. Získaná surovina sa potom koncentruje na požadovanú hustotu, kde v konečnej fáze prejde množstvom špeciálnych filtrov. Výsledkom je silný koncentrát koloidných minerálov v tekutej forme.
Rozdiely medzi koloidnými minerálmi z rastlín a ostatnými formami minerálov:

Rastliny obsahujú prvky v prírodnej organickej forme. Bunky človeka, živočíchov a rastlín prijímajú tieto minerály najlepšie. Ich využiteľnosť je až 98%. Klasická forma minerálov, ktorá sa predáva na trhu napríklad v podobe mletého dolomitu s obsahom horčíka (magnézia) a vápnika (kalcia), je využiteľná iba na 4–5%. Dokonalejšie prípravky s chelátovými väzbami majú využiteľnosť približne 45%. Z toho vyplýva, že minerály získané uvedenou cestou z fosílnych rastlín sa dajú najlepšie využiť pre náš organizmus.
Vlastnosti koloidných minerálov:

Koloidné minerály sa pre svoju až 98% využiteľnosť a nulovú toxicitu považujú za najdokonalejšiu formu minerálov. Po vypití roztoku anorganického minerálu sa môže človek otráviť, ale v koloidnej forme sú minerály netoxické a nehrozí, aby sa nimi predávkoval. Koloidné minerály sú minerálne látky rozpustené ve vode, ktoré sa dobre vstrebávajú do buniek ľudského organizmu. Pomáhajú tak telu udržať perfektnú bioelektrickú rovnováhu, ktorá je základom pre dobré zdravie a dlhý život. Ďalej zvyšujú využiteľnosť vitamínov a ostatných látok potrebných na výživu človeka. Koloidné minerály súčasne pomáhajú regulovať hormonálnu činnosť endokrinného systému tela a hrajú dôležitú úlohu pri syntéze DNA.

Sú základnou časťou každého enzýmu alebo s enzýmami vzájomne pôsobia, takže použitie Fytomineralu pomáha produkovať v tele enzýmy, ktoré sa tvoria iba za prítomnosti stopových minerálnych látok. Zaujímavou a dôležitou vlastnosťou koloidných minerálov je ich vytesňovacia (nahradzovacia) funkcia. Napríklad koloidný nikel, báryum, hliník a ďalšie prvky Mendelejevovej sústavy v koloidnej forme dokážu vytesniť z tela iontovú, a teda toxickú (odpadovú) formu toho istého prvku. Znamená to, že koloidné minerály pôsobia v ľudskom organizme detoxikačne. Prvky v prírodnej forme, ako je napríklad vanád, chróm, mangán a zinok, urýchľujú regeneráciu pankreasu a tvorbu inzulínu. Ich účinok vo Fytominerale ešte zvyšujú bioinformácie, čím má výrazný vplyv na zlepšenie priebehu ochorenia na diabetes, teda cukrovku.
Účinky koloidných minerálov:

• Vyvolávajú a udržiavajú elektrickú rovnováhu v ľudskom tele.

• Sú potrebné pre správny priebeh väčšiny biochemických pochodov.

• Enzýmy sa môžu v tele tvoriť iba za prítomnosti minerálnych látok, ktoré sú v koloidnej forme.

• Telo nemôže prijímať vitamín E bez určitej formy koloidného zinku.

• Zvyšujú využiteľnosť vitamínov potrebných pre výživu človeka.

• Hrajú významnú úlohu pri syntéze DNA, ktorá je základom obnovovania a rozmnožovania štruktúr buniek.

• Regulujú metabolizmus ľudských buniek a sú nevyhnutné na udržanie zdravia.

• Regulujú hormonálnu činnosť endokrinného systému tela.

• Detoxikujú organizmus a zabraňujú predčasnému starnutiu.

• Urýchľujú regeneráciu pankreasu a podporujú tvorbu inzulínu.

• Vďaka koloidnej forme sa do tela dostávajú prakticky všetkými cestami, a to aj cez kožu.
Použitie Fytomineralu:

• pri vírusových infekciách a zníženej imunite
• pri nedostatku životnej energie, stresoch a únave
• pri ekzémoch a rôznych vyrážkach

• pri svrbení kože
• na regeneráciu a oživenie celého tela, kostí, zubov, vlasov a nechtov
• pri osteoporóze, cukrovke, zlej krvotvorbe 

• na lepšiu funkciu mozgu a aktiváciu hormonálneho systému

• pri poruchách centrálneho nervového systému

• na výživu svalov a odstránenie svalových kŕčov
• na doplnenie potrieb minerálov v rámci rekonvalescencie po ťažkých chorobách
• na detoxikáciu organizmu a regeneráciu buniek

• na zvýšenie využiteľnosti vitamínov z potravy
Jeho ďalšie využitie – šport, kozmetika, rastliny, zvieratá:

• Minerálna voda – na prípravu skvelej minerálnej vody s prírodnou formou minerálov stačí 15 kvapiek do pol litra kvalitnej vody.

• Iontový nápoj – po fyzickej záťaži a tréningu si do pohára vody primiešajte 15 kvapiek koloidných minerálov. Zlepší sa regenerácia, rast svalov a využitie vitaminov.

• Regenerácia vlasov – do pol litra vody nakvapkajte 15 kvapiek a touto minerálnou vodou prevlhčite vaše vlasy a vlasovú pokožku.

• Regenerácia nechtov – po každom odlakovaní alebo pri lámavosti a zlej kvalite nechtov aplikujte koncentrovaný roztok koloidných minerálov na každý necht. Oživíte tak ich vzhľad a štruktúru.

• Regenerácia pleti – pridaním 15 kvapiek do pol litra vody získate minerálnu vodu na unavenú pleť. Môžete tak zvonka pôsobiť aj na rôzne druhy vyrážok a ekzémov, ak neznášate na koži nič iné ako čistú vodu. 3x denne potrite postihnuté miesta. Vodu si pripravujte vždy čerstvú. Fytomineral môžete pridávať do rôznych krémov a masiek.

• Výživa rastlín – do jedného litra vody dajte 4 kvapky koncentrátu.

• Pre domácich miláčikov – aj domáce zvieratá potrebujú správnu minerálnu výživu – do 100 ml vody na pitie stačia pre malé zvieratá (do 10 kg) 2 kvapky.
Bioinformácie

Bioinformácie sú frekvencie, ktoré napodobňujú riadiace frekvencie podkôrových centier mozgu, regulujúce vegetatívnu nervovú sústavu a činnosť vnútorných orgánov. Pôsobením bioinformácií sa rušia negatívne informácie a vyvolá sa spätný regeneračný proces. Prítomnosť bioinformácií v produktoch Energy je významná – v porovnaní s inými výrobkami podobného charakteru vykazujú práve prípravky Energy niekoľkonásobne vyšší účinok.
Zaujímavé poznatky o koloidných mineráloch:

Sodík – hnacia sila všetkých životne dôležitých pochodov v organizme, podporuje zvyšovanie celkovej aktivity a spoločne s draslíkom reguluje vodnú rovnováhu v tele. Draslík ďalej pomáha regulovať činnosť srdca a prenos nervových impulzov.

Vápnik – je dôležitý pre stavbu silných kostí, svalov a zubov. Odstraňuje svalové kŕče. Pomáha regulovať činnosť srdca a prenos nervových impulzov.

Fosfor – dodáva silu a energiu, je dôležitou súčasťou kostí.

Chlór – reguluje pomer kyselín a zásad v krvi.

Horčík – pôsobí antistresovo, antitoxicky, protialergicky a protizápalovo, reguluje svalovú a nervovú rovnováhu a je dôležitý pre správnu funkciu imunitného systému. Zvýšenú potrebu horčíka majú predovšetkým diabetici, športovci, ženy, ktoré berú hormonálnu antikoncepciu, tehotné ženy, ľudia žijúci stresujúcim štýlom života a prakticky všetci chorí, pretože nedostatok horčíka zhoršuje stav takmer všetkých ochorení. Je dôležitý pre prevenciu artériosklerózy a kardiovaskulárnych chorôb.

Síra – ovplyvňuje zdravie pokožky, kože a nechtov. Zodpovedá za správne okysličenie mozgu.

Zinok – pozitívne ovplyvňuje imunitný a nervový systém a kožu. Možnou známkou nedostatku zinku je strata chuti a čuchu. Aktivizuje inzulín.

Jód – je dôležitý prvok pre správnu činnosť štítnej žľazy, dodáva energiu a podporuje rast.

Selén – je dôležitou posilou imunitného systému. Spolu so zinkom a vitamínom E funguje ako významný antioxidant. Posilňuje psychický a fyzický výkon.

Železo – je potrebné na tvorbu červeného krvného farbiva – hemoglobínu. Zúčastňuje sa na prenose kyslíka z pľúc do celého tela. Je dôležitým aktivátorom enzýmov energetického metabolizmu.

Meď – je nevyhnutná pre rast kostí a tvorbu spojivového tkaniva, zlepšuje vstrebávanie železa z potravy. Nedostatok spôsobuje zníženú elasticitu kože a tkanív, ďalej vrásky, šedivenie, anémiu alebo osteoporózu.

Mangán – hrá dôležitú úlohu pri tvorbe inzulínu, podporuje imunitu a pomáha rastu kostry.

Chróm a vanád – ich nedostatok sa prejavuje ako neustávajúca chuť na sladké z dôvodu nízkeho obsahu cukru v krvi. Ak tento stav trvá dlho, môže sa neskôr zmeniť na cukrovku. Chróm je nevyhnutný pri využití krvného cukru (glukózy) na tvorbu energie. Vanád je základný materiál, ktorý ovplyvňuje tukový metabolizmus. Významne sa podieľa na ochrane tela pred kardiovaskulárnymi chorobami.

Kobalt – je súčasťou vitamínu B12 a hrá úlohu v syntéze hormónov štítnej žľazy a pri procese krvotvorby.

Molybdén – sa používa ako ochrana proti chudokrvnosti, ovplyvňuje potenciu mužov a pôsobí ako aktivátor enzýmov zúčastňujúcich sa na metabolizme cukrov, lipidov a železa.

Fluór – dostatok fluóru je dôležitý pri znížení tvorby zubného kazu a správnom raste.

Kremík – zaisťuje pevnosť a pružnosť kože, vlasov, nechtov a chrupaviek. Pomáha pri hojení rán.

Bór – ovplyvňuje metabolizmus vápnika a jeho dostatok je dôležitý ako prevencia proti osteoporóze. Pomáha udržiavať správnu hladinu estrogénu u žien a testosterónu u mužov.
Regeneračný postup a dávkovanie:

Deti 3–12 rokov: 15 kvapiek denne
Od 12 rokov až dospelí: 30 kvapiek denne
Dennú dávku koloidných minerálov zamiešajte v pohári vody a vypite najlepšie po jedle. Pred použitím pretrepte, prípadný sediment nie je prekážkou.

Vhodné pro diabetikov.

Po troch týždňoch užívania odporúčame 1 týždeň prestávku. Neprekračujte odporúčané denné dávkovanie.

Upozornenie:

Doplnky stravy nie sú určené na používanie ako náhrada pestrej stravy. Nie je určené deťom do 3 rokov.

Ukladajte mimo dosahu detí.

Spôsob skladovania: Skladujte uzavreté a v suchu pri teplote 10—25 °C.

Schválenie Ministerstva zdravotníctva SR:

HEM–350–11.5.99/17694

Výrobok bol vyrobený v zhode so zásadami ekologického poľnohospodárstva a obchodu Fair Trade.

Výrobok bol vyvinutý, vyrobený a kontrolovaný v zhode s požiadavkami normy ISO 9001:2000.

Úvod do problematiky

Minerálne látky tvoria približne 4% celkovej telesnej hmotnosti človeka. Hoci minerály, stopové prvky a vitamíny nie sú nositeľmi energie, určite sú absolútne nevyhnutnou zložkou našej stravy. Slúžia na výstavbu tkanív v tele, reguláciu pochodov látkovej premeny a zúčastňujú sa aj na procese prenosu nervových vzruchov. Minerálne látky hrajú dôležitú úlohu aj pri spomaľovaní artériosklerotických zmien na cievach a majú vplyv na hladinu cholesterolu a cukru v krvi. Keďže si ich naše telo nedokáže samo vytvoriť, sme odkázaní na ich príjem prostredníctvom potravy a vody. Napriek tomu, že väčšina minerálov je v dostatočnom množstve obsiahnutá vo vhodnej strave, pri bežnej „modernej“ strave plnej tukov, cukrov a solí, je príjem určitých minerálnych látok nízky. Na druhej strane, pri užívaní niektorých farmaceutických prípravkov môže nastať predávkovanie alebo nerovnováha prijímaných minerálnych látok. Tento problém sa pri užívaní Fytomineralu eliminuje, pretože minerálne látky sú v koloidnom stave netoxické a predávkovanie alebo nerovnováha nemôžu nastať. Telo si krátkodobo dokáže udržať rovnováhu minerálnych látok samo. V každom prípade, nedostatok, nadbytok a nesprávny pomer minerálnych látok môžu viesť k zdravotným problémom. Ak je príjem minerálov dlhodobo nízky, čerpá organismus zo zásob uložených vo svaloch, pečeni a kostiach. Najvýznamnejší z hľadiska nutričných defektov je nedostatok vápnika (Ca), železa (Fe) a jódu (I). V posledných rokoch sa kladie dôraz aj na dostatočné zásobovanie horčíkom (Mg) a zinkom (Zn). Zaujímavým faktom je, že predávkovanie minerálmi má oveľa nebezpečnejšie následky ako podávanie nadbytočného množstva vitamínov.
Najdôležitejšie minerálne látky ľudského tela:

Medzi najdôležitejšie minerály (nazývané aj makroelementy) ľudského tela patria: sodík (Na), draslík (K), vápnik (Ca), fosfor (P), chlór (Cl), horčík (Mg), síra (S).

Stopové prvky:

Stopovými prvkami sa nazývajú tie prvky, ktorých koncentrácia v tkanivách je nižšia než 50 mg/kg. V ľudských tkanivách sú to: zinok (Zn), jód (I), selén (Se), železo (Fe), meď (Cu), mangán (Mn), chróm (Cr), kobalt (Co), molybdén (Mo), fluór (F), lítium (Li), nikel (Ni), cín (Sn), vanád (V), hliník (Al), arzén (As), kadmium (Cd), olovo (Pb) a ortuť (Hg). Prvých desať (Zn, I, Se, Fe, Cu, Mn, Cr, Co, Mo, F) sa podľa klasifikácie nutričnej definície považuje za esenciálne, teda nevyhnutné pre život. U ďalších prvkov (Li, Ni, Sn, Si, V, B) nebolo doposiaľ jednoznačne určené, či sú pre ľudí esenciálne alebo nie. V každom prípade sa však podieľajú na fyziologických procesoch v organizme. Hliník, arzén, kadmium, olovo a ortuť sú toxické stopové prvky, u ktorých nie je známa ich biologická funkcia, ale v ľudskom organizme sa prirodzene vyskytujú.

Rozdiely medzi koloidnými organickými prvkami z rastlín a anorganickými prvkami:

Anorganické minerály:

Nie sú v podstate nič iné ako rozdrvená skala. Ich schopnosť vstrebávania je u ľudí aj zvierat veľmi malá, iba 5–10%. Po 35. roku veku dokonca klesá na 3–5%. Napríklad z jednej tablety skladajúcej sa z 250 mg vápnika a 750 mg laktózy získa organismus pri vstrebateľnosti 5% iba 12,5 mg vápnika. Aby sme naplnili dennú dávku, museli by sme užiť 80 takých tabliet. Pri nadmernom užívaní sa môžu anorganické minerály usádzať v tkanivách a spôsobovať vážne poruchy ako je artérioskleróza, srdcové problémy, obličkové kamene, poruchy kĺbov.

Chelátové minerály:

Minerály upravené do chelátovej formy majú vyššiu schopnosť vstrebávania než anorganické formy minerálov. Princípom chelatácie minerálnych látok je chemický proces, prostredníctvom ktorého sa minerály, spravidla stopové prvky (železo, kobalt, meď, zinok, mangán), kombinujú so zmesou aminokyselín. Inak povedané, vďaka chelatácii sa minerálne látky stávajú dostupnejšie pre organizmus, zvyšuje sa schopnosť ich absorpcie a účinok v biochemických funkciách tela. Metóda chelatácie bola pôvodne objavom na poli veterinárnej medicíny. Potom sa minerály v chelátovej forme začali postupne používať aj na doplnenie minerálnych látok u ľudí.

Koloidné minerály:

Koloidné minerály predstavujú najdokonalejšiu formu minerálov. Ich využiteľnosť je až 98% s nulovou toxicitou. Po vypití roztoku anorganického minerálu sa môže človek otráviť, ale v koloidnej forme sú minerály netoxické a nehrozí predávkovanie. Známy nemecký biofyzik dr. Poppa preukázal, že rastlinné deriváty koloidných minerálov sú netoxické a zvyšujú výkon životnej energie buniek. Za svoj výskum bol nominovaný na Nobelovu cenu. Ďalšiu významnú prácu v oblasti koloidnej chémie s názvom „Úžasné vlastnosti koloidných minerálov“ publikoval a predstavil lekárskej vede už pred niekoľkými rokmi dr. Joel D. Wallach, ktorý bol tiež v roku 1991 za svoju prácu nominovaný na Nobelovu cenu. Laboratórne skúšky ukazujú na väzbu koloidných minerálov k ťažkým kovom ako je ortuť, olovo a ďalšie. To znamená, že koloidné minerály pomáhajú z tela vylúčiť kovy v ich nevhodnej forme. Maximálna schopnosť vstrebávania a biologická využiteľnosť týchto minerálov je daná jednak ich prírodným (rastlinným) pôvodom, jednak mikroskopickou koloidnou formou a veľmi nízkym povrchovým nábojom. Koloidné minerály teda vyvolávajú a udržiavajú elektrickú rovnováhu v ľudskom tele. Sú potrebné pre obrovské množstvo biochemických pochodov, podieľajú sa na tvorbe enzýmov, pomáhajú regulovať hormonálnu činnosť a zvyšujú vstrebávanie vitamínov (napríklad vitamín E nevie telo prijímať bez koloidného zinku). Z ďalších účinkov je nevyhnutné zaznamenať ich vplyv na reguláciu metabolizmu ľudských buniek a detoxikáciu tela. Ak hovoríme o účinkoch koloidných minerálov, nesmieme zabudnúť na ich významnú úlohu pri syntéze DNA, ktorá je základom obnovovania a rozmnožovania buniek. Pretože sa staré bunky stále nahradzujú novými, je pre správne fungovanie všetkých bunkových procesov nevyhnutné dostatočné množstvo stopových prvkov. DNA je pre život nevyhnutnou látkou, ktorá vo svojej štruktúre kóduje a bunkám zadáva ich program, čím predurčuje vývoj a vlastnosti celého organizmu. Ak má bunka nedostatok minerálnych látok, môže nastať nesprávne naprogramovanie a fungovanie bunkových procesov. Bunka tak síce môže byť aktívna, ale neplní správne svoju funkciu. Mizivé množstvo nesprávne fungujúcich buniek v tele neprekáža. V každom prípade, ak náš organizmus nemôže priebežne produkovať zdravé bunky, objavujú sa rôzne ochorenia, predčasné starnutie a nekontrolovateľné a nepresné bunkové delenia, ktoré môžu viesť až k nádorovým procesom. Koloidné minerály sa významne podieľajú aj na zlepšení cukrovky, ktorá sa dnes považuje za celosvetový problém. Medzinárodná diabetologická federácia (IDF) predpovedá, že do roku 2025 môže táto zákerná choroba postihnúť 9,8% všetkej dospelej populácie. S cukrovkou je spojených množstvo komplikácií ako poruchy zraku, zlyhanie obličiek, kardiovaskulárne ochorenia alebo amputácia ako dôsledok nedostatočného cievneho zásobovania končatín. Vo veterinárstve sa od roku 1957 vie o možnosti liečby cukrovky a ako jej predchádzať pomocou dvoch stopových prvkov. Ide o prvky chróm a vanád. Ich nedostatok sa prejavuje ako neustávajúca chuť na sladké z dôvodu nízkeho obsahu cukru v krvi. Podľa výskumov Vancouverskej univerzity v Britskej Kolumbii je vanád sám o sebe schopný nahradiť postupne behom 4–6 mesiacov potrebu užívania inzulínu.
Zloženie Fytomineralu

Význam prvkov nevyhnutne potrebných pre organizmus
SODÍK

Sodík tvorí základ elektrolytu, v ktorom prebiehajú všetky životné prejavy buniek. To znamená, že je hnacou silou všetkých životne dôležitých pochodov v organizme a podporuje zvyšovanie celkovej aktivity. Spoločne s draslíkom reguluje vodnú rovnováhu v tele, podieľa sa na udržiavaní homeostázy krvi. Je nevyhnutný pre nervovú a svalovú činnosť, pretože udržiava svalovú dráždivosť a priepustnosť bunkovej membrány. Jeho spotreba výrazne stúpa pri vyššej telesnej záťaži. Nedostatok sodíka v tele a jeho nadbytok spôsobuje mnohé problémy. Vzhľadom na súčasnú stravu a aditíva v potravinách (dusitan sodný, glutaman sodný) je príjem sodíka priemerne 10x väčší ako jeho spotreba v tele. Preto je dôležité dávať si pozor na nadmerný príjem sodíka v strave, a to predovšetkým u detí, ktoré ho nie sú schopné vylučovať ako dospelí. Obsah sodíka v tele regulujú predovšetkým obličky, 90% prijatého sodíka sa vylučuje močom.

Výskyt: Bežná kuchynská soľ (chlorid sodný – NaCl), údeniny (vo forme dusitanu sodného), glutaman sodný (prísada používaná na dochutenie mnohých komerčných polotovarov).

Nedostatok: Nedostatok sodíka sa objavuje vzácne. Príčinou je najmä nadmerné potenie. Môže viesť k nízkemu krvnému tlaku, dehydratácii, psychickým depresiám a svalovej slabosti až kŕčom.

Nadbytok: Nadbytok sodíka spôsobuje zadržiavanie tekutín so vznikom opuchov, vysoký krvný tlak, zlyhanie srdca, obličiek. Navyše, nadmerné množstvo soli, a teda aj sodíka, môže zvýšiť vylučovanie vápnika. Tým sa zvyšuje riziko osteoporózy.
DRASLÍK

Draslík je hlavnou minerálnou látkou, ktorá sa nachádza vo vnútri buniek v ľudskom organizme. Intracelulárny draslík sa vyskytuje ako voľný iont a potom aj vo viazanej forme. Vyrovnáva účinky nadmerného príjmu sodíka, napríklad opuchy a vysoký krvný tlak. Je nevyhnutný na šírenie nervových vzruchov a správne fungovanie svalov. Podieľa sa aj na metabolizme cukrov, regulácii acidobázickej rovnováhy a osmotického tlaku v tele a je dôležitý pre metabolizmus kyslíka v mozgu. Správne hospodárenie s draslíkom v tele je nevyhnutné pre činnosť srdca, aby sa neporušila pravidelná rytmická srdcová činnosť. Draslík sa nesmie používať pri poruchách funkcie obličiek, pri zvýšenej hladine draslíka v krvi v hodnote nad 5 mmol/l a pri zvracaní. Pri podávaní draslíka treba byť opatrní aj u diabetikov. Vysoký príjem draslíka znižuje účinnosť liekov zabraňujúcich zrážaniu krvi.

Výskyt: Sušené figy, avokádo, semená, orechy, banány, obil. klíčky, marhule, zemiaky, strukoviny, petržlen, zeler a ďalšia koreňová zelenina.

Nedostatok: Nedostatok draslíka v tele sa prejavuje rôznym spôsobom, ako sú poruchy nervovosvalovej činnosti (únava, ochabnutosť svalov, stavy zmätenosti), poruchy tráviaceho ústrojenstva, poruchy funkcie obličiek. Veľmi častou príčinou nedostatku draslíka je aj súčasný pokles hladiny horčíka. Doplnením horčíka na jeho fyziologickú hranicu sa automaticky upravuje hladina draslíka.

Nadbytok: Nadmerný príjem má močopudné účinky (obličky zvyšujú objem vylučovaného moču). Ľudia s chorobou obličiek však nie sú schopní zbaviť sa nadbytku draslíka, a preto by sa mali vyhýbať nadmernému prísunu tohto prvku. Ďalej môže nadbytok draslíka spôsobiť poruchy srdcového rytmu až zlyhanie srdca a svalovú paralýzu.
VÁPNIK

Vápnik patrí medzi základné minerálne prvky. Tvorí 1,5–2% našej telesnej hmotnosti. Nevyhnutný je predovšetkým pre mineralizáciu kostí a zubov, v ktorých sa nachádza až jeho 99%-ný obsah. Okrem toho má význam pri zrážaní krvi, ovplyvňuje priepustnosť membrán a stien kapilár, a tým je dôležitý pre reguláciu telesných tekutín. Ďalej je nevyhnutný pri pôsobení mnohých enzýmov, pre svalový sťah, dráždenie nervov, na reguláciu rastu buniek, vylučovanie inzulínu a eliminačné mechanizmy v obličkách. Dostatočný príjem vápnika je dôležitý najmä u dojčiat a detí, tehotných žien a žien v období po prechode. Vstrebávanie vápnika z čriev a jeho zabudovanie do kostí významne podporuje vitamín D. Okrem neho sa na regulácii hladiny vápnika v krvnej plazme podieľajú aj niektoré hormóny (parathormón, kalcitonín). Množstvo vápnika v tele je však pochopiteľne závislé aj na jeho príjme v potrave. Pri spracovaní mliečnych produktov, ktoré sa považujú za významný zdroj vápnika, vápnik degraduje. Tepelným spracovaním mlieka – kozie mlieko obsahuje viac vápnika než mlieko kravské – sa ničia niektoré enzýmy, a využiteľnost vápnika tak klesá na 20–25%. Okrem toho sa v mlieku nachádza pomerne málo horčíka, ktorý je tiež potrebný pre mineralizáciu kostí. Z toho vyplýva, že hlavnou príčinou osteoporózy nie je nedostatočná konzumácia mlieka. Skôr k nej prispieva nadmerná konzumácia cukru (na jeho spracovanie v tele treba dosť vápnika, ktorý si organizmus často berie z kostí) alebo osviežujúcich nápojov, v ktorých sa používajú stabilizátory vytvárajúce v črevách s vápnikom nevstrebateľné komplexy. Významné množstvo vápnika sa nachádza aj v tvrdých syroch. Naopak, pri výrobe tavených syrov sa vytvárajú nevstrebateľné komplexy s vápnikom, z ktorých sa prítomný vápnik nedá využiť. Problém so vstrebávaním vápníka nastáva pri konzumácii špenátu a rebarbory z dôvodu prítomnosti kyseliny šťavelovej, ktorá zabraňuje jeho správnemu vstrebávaniu do organizmu. Organizmus človeka a zvierat je schopný využiť vápnik len v prítomnosti fosforu, horčíka a ďalších stopových prvkov.
Význam prvkov nevyhnutne potrebných pre organizmus

Výskyt: Mlieko a mliečne výrobky (tvrdé syry), sardinky, sója, zelená listová zelenina, sézamové semienka, fazuľa, mandle, vaječný žĺtok.

Nedostatok: Nedostatočný príjem vápnika sa prejavuje mäknutím kostí (osteoporózou), zvýšenou kazivosťou zubov, chorobnou krvácavosťou, opuchy slizníc rôznych orgánov (vrátane hlasivek), svrbením kože a inými alergickými prejavmi. Jeho nedostatok ďalej spôsobuje svalové kŕče, tzv. tetaniu. Príčinou tetanických kŕčov je pokles ionizovaného vápnika v krvnej plazme. Nedostatok vápnika môže byť aj dôsledkom nadmerného príjmu sodíka (teda najmä kuchynskej soli), alebo fosforu (napr. pri nadmernom konzumovaní limonády a bielkovín, najmä mäsa), ako aj dôsledkom jeho nadmerných strát prostredníctvom obličiek alebo nedostatočným vstrebávaním, napríklad pri poškodení čriev alebo nedostatku vitamínu D.

Nadbytok: Ťažké poškodenia organizmu kvôli predávkovaniu sa vápnikom sú dnes vzácnosťou. Môže však nastať pri nadmernom užívaní niektorých farmaceutických prípravkov obsahujúcich vápnik, ako aj pri predávkovaní sa prípravkami zvyšujúcimi hladinu vápnika v krvi. Medzi príznaky nadbytku vápnika v organizme patrí pokles svalového tonusu, nadmerné potenie, zápcha a zažívacie ťažkosti typu nevoľnosť (nauzea). Môže sa prejaviť artérioskleróza ako následok kalcifikácie cievnej steny. Postihnuté sú aj malé cievy.
FOSFOR

Fosfor sa podieľa na tvorbe kostí a zubov. Je nevyhnutný na uvoľnenie energie v bunkách. Zlúčeniny fosforu (predovšetkým fosfáty) sú hlavnou zložkou tkanív všetkých rastlinných a živočíšnych buniek. Fosfor sa zúčastňuje aj na regulácii enzýmovej aktivity. Fosfáty (soli fosforu) sa pridávajú do množstva potravín, ako napríklad do Coca-Coly na reguláciu kyslosti nápoja, do tavených syrov, mäsa aj mrazenej hydiny, pretože zadržiavajú vlhkosť, a tak mäso zmäkčujú. V každom prípade, v tejto forme pôsobí fosfor skôr toxicky než ako prvok nevyhnutný pre zdravie. Na vstrebávanie fosforu má veľký vplyv vápnik, ktorý ovplyvňuje jeho biologickú využiteľnosť. Vitamín D zvyšuje vstrebávanie fosforu nezávisle na vstrebávaní vápnika. Fosfor znižuje vstrebávanie železa v tele.

Výskyt: Rastlinné a živočíšne bielkoviny, tmavé mäso, hydina, ryby, plody mora, orechy, semená, celozrné obilniny, mlieko, žĺtok.

Nedostatok: Vyskytuje sa vzácne. Nedostatok fosforu niekedy nastáva v dôsledku dlhodobého užívania antacidov (liekov na zníženie žalúdočnej kyslosti) alebo predávkovaním vápnikom v liekovej podobe. Môže sa objaviť krivica.

Nadbytok: Príliš veľa fosforu negatívne ovplyvňuje využitie vápnika – zvyšuje riziko osteoporózy a potláča vstrebávanie horčíka a železa.
CHLÓR

Je funkčne veľmi dôležitý na zachovanie normálneho osmotického tlaku v tele a udržanie rovnováhy tekutín a obsahu vody v tele. V krvnej plazme spolu so sodíkom a draslíkom zaisťuje viskozitu krvi. Najvyššia koncentrácia sa nachádza v mozgomiechovom moku a tráviacich žalúdočných šťavách vo forme kyseliny chlorovodíkovej. Do tela ho získavame predovšetkým prostredníctvom soli v potrave, ale nevyhnutné je vyvarovať sa jeho nadbytočného používania, predovšetkým v období tehotenstva a dojčenia, u ľudí so zvýšeným krvným tlakom, srdcovo-cievnymi ochoreniami a takých, ktorí majú poruchu funkcie obličiek. Vylučuje sa močom.

Výskyt: Kuchynská soľ.

Nedostatok: Pri bežnej strave sa nevyskytuje. Nadmerná strata chloridov môže nastať podobne ako u sodíka potením, hnačkami a zvracaním. Medzi možné prejavy patrí vypadávanie vlasov a defekty nechtov.

Nadbytok: Nevyskytuje sa.
HORČÍK

Horčík je jeden z najrozšírenejších a najdôležitejších prvkov vôbec. Hrá dôležitú úlohu pri energetickej premene látok v organizme, pretože je nepostrádateľnou súčasťou množstva enzýmov. Tak zasahuje prakticky do všetkých biochemických a fyziologických pochodov v tele. Je absolútne nepostrádateľný pre metabolizmus nukleových kyselín, a tým aj pre prenos genetickej informácie. Pôsobí antistresovo, antitoxicky, protialergicky a protizápalovo, reguluje svalovú a nervovú rovnováhu, aktivizuje enzýmy a je dôležitý pre správnu funkciu imunitného systému. Podieľa sa na množstve ďalších chemických procesov ako katalyzátor: ovplyvňuje napríklad proces zrážania krvi, činnosť čriev, žlčníka alebo močového mechúra. Je nevyhnutný pri prenose nervových vzruchov a svalové sťahy. Spolu s vápnikom zohráva dôležitú úlohu vo vzťahu k srdcovej činnosti a krvnému obehu. Súčasný výskum potvrdil jeho zásadnú úlohu pri prevencii vzniku kardiovaskulárnych chorôb vrátane artériosklerózy, infarktu myokardu, hypertenzie a srdcových arytmií. Obsah horčíka v tele dospelého človeka sa pohybuje od 20 do 30 gramov, pričom polovica až tri štvrtiny z tohto množstva sa nachádzajú v kostiach a zuboch. Zvyšná zásoba horčíka je uložená vo svaloch, ale aj v pečeni, obličkách a nervovom tkanive. Hlavným miestom vstrebávania horčíka je tenké črevo. Z hrubého čreva sa vstrebáva obmedzene, a to najmä u osôb s poruchou činností tenkého čreva. Z horčíka, ktorý prijímame prostredníctvom stravy, sa u dospelého jedinca vstrebáva približne 25%. V tomto ohľade nie je rozdiel medzi mužom a ženou a vstrebávanie sa výrazne nemení ani v starobe. Vylučovanie močom predstavuje hlavný spôsob, ktorým organizmus stráca horčík. Nezanedbateľná nie je ani strata kože, ktorá je závislá na vonkajšej teplote a fyzickej záťaži. Strata horčíka cez kožu sa týka predovšetkým športovcov a fyzicky pracujúcich. Zvýšenú potrebu horčíka majú predovšetkým diabetici, športovci, ženy, ktoré berú hormonálnu antikoncepciu, tehotné ženy, konzumenti alkoholu, ľudia žijúci stresujúcim štýlom života a prakticky všetci chorí, pretože nedostatok horčíka zhoršuje stav takmer všetkých ochorení. Navyše, aby telo horčík prijalo, musí sa podávať spoločne s vápnikom. Ďalej nesmie chýbať vitamín E, vitamín C a vitamíny B2 a B6.

Výskyt: Celozrné obilniny, strukoviny, orechy, sézamové semienka, zelená listová zelenina (horčík je súčasťou molekuly chlorofylu), kakao, banány, mandle, figy, mak, lieskové orechy, ovsené vločky, zemiaky.

Nedostatok: Nedostatok horčíka sa prejavuje množstvom príznakov – psychické depresie, závrate, svalová slabosť, kŕče (najmä dolných končatín), zvýšená psychická a fyzická únava, poruchy srdcového rytmu, padanie vlasov a lámavosť nechtov. Nedostatok magnézia sa vyskytuje u množstva chorôb. Napríklad u pacientov s hypertenziou, ktorí sa liečia diuretikami (lieky na odvodnenie), ďalej u alkoholikov a pacientov s cirhózou pečene. 
Nadbytok: Nevyskytuje sa.
SÍRA

Síra je zložkou dvoch esenciálnych (cysteín a methionín) a jednej neesenciálnej aminokyseliny (cystínu). Nachádza sa vo všetkých bunkách ľudského tela, vo vyšších koncentráciách ju nájdeme v koži, nechtoch a vo vlasoch. Teda ovplyvňuje zdravie pokožky, kože a nechtov, zodpovedá aj za správne okysličovanie mozgu. V čistej forme pôsobí síra ako protiplesňové a antibakteriálne činidlo (sírenie vínnych sudov, liečba kožných chorôb – akné).

Výskyt: Mliečne produkty, vajcia, strukoviny, orechy, mäso.

Nedostatok: Nie je známy.

Nadbytok: Siričitany, ktoré sa používajú na zachovanie farby sušených potravín (marhule, hrozienka), môžu u alergických jedincov vyvolať alergickú reakciu.
ZINOK

Zinok je najhojnejšie zastúpený intracelulárny stopový prvok, má množstvo katalytických, štrukturálnych a regulačných funkcií. Zinok je komponentom biomembrán a je nevyhnutný na stabilizáciu RNA, DNA a ribozómov. Riadi látkovú premenu a produkciu niektorých enzýmov, pozitívne ovplyvňuje imunitný a nervový systém a kožu. Vedci preukázali, že zinok aktivizuje produkciu lymfocytov. Je súčasťou enzýmu superoxiddismutázy, ktorý sa podieľa na zaistení antioxidačnej ochrany organizmu. Dôležité sú aj detoxikačné účinky: znižuje toxický účinok olova a kadmia. Je kofaktorom mnohých metaloenzýmov a zúčastňuje sa na proteosyntéze. Zinok pôsobí u vírusových a bakteriálnych infekcií synergicky s vitamínom C. Je súčasťou viac než 200 enzýmov. Pomáha udržiavať stabilnú hladinu cukru v krvi a podieľa sa na tvorbe hormónu testosterón.

Výskyt: Ústrice, kôrovce, mäkkýše, tmavé mäso, arašidy, slnečnicové a dyňové semienka, kakao, cibuľa, vajcia.

Nedostatok: Nedostatok zinku sa objavuje v populácii cekom bežne. Prejavuje sa zníženou chuťou do jedla, vývojovými chybami a spomalením rastu, ďalej kožnými problémami, šeroslepotou, zníženou schopnosťou hojenia rán, vypadávaním vlasov, zníženou funkciou pohlavných žliaz. K nedostatku zinku v tele prispieva aj dlhodobá záťaž. Narušenie množstva zinku v tele môže nastať aj pri poruche vylučovania látok cez obličky alebo v prípade hormonálnych porúch.

Nadbytok: Pri bežnej strave nehrozí. Môže sa objaviť iba pri nadbytočnom príjme potravinových doplnkov. Akútna otrava spôsobuje hnačku, zvracanie, nevoľnosť a svalové bolesti.
JÓD

Jód je prvok zodpovedný za správnu činnosť štítnej žľazy, ktorá produkuje hormóny potrebné pre celý organizmus. Hormóny štítnej žľazy sú nevyhnutné pre vývoj a rast organizmu a pre správne prebiehajúcu látkovú premenu (metabolizmus).

Výskyt: Morské riasy, plody mora, soľ.

Nedostatok: Pôda v ČR je chudobná na jód, a preto je jeho dopĺňanie prostredníctvom potravy nedostatočné. Predpokladá sa, že asi 1/3 populácie u nás má deficit jódu. Nedostatok sa prejavuje zväčšením štítnej žľazy (vznikom strumy), zimomravosťou, útlumom duševnej a fyzickej aktivity, suchou a zhrubnutou kožou, priberaním, sklonom k depresiám. Struma môže vznikať nielen z dôvodu nedostatku jódu v diéte, ale aj ako dôsledok nadmerného obsahu strumigénov v potrave, ktoré blokujú využitie jódu z potravy (napr. kel, kapusta). Nedostatok jódu sa môže prejavovať aj poruchami sexuálneho vývoja, plodnosti a potratovosťou.

Nadbytok: U jódu prakticky nie sú zaznamenané prípady zdravotných problémov z nadbytku. V každom prípade, pri vysokých dávkach jódu sa môže priveľmi aktivizovať funkcia štítnej žľazy a nastáva tzv. hypertyreóza. Tá sa prejavuje hyperaktivitou, nespavosťou, pocitmi horúčavy, búšením srdca a chudnutím.
SELÉN

Selén pozitívne ovplyvňuje účinnosť vitamínu E. Selén a vitamín E sú veľmi dôležité antioxidanty, ktoré spomaľujú starnutie buniek a podporujú obranu organizmu proti nádorovým chorobám. Obidva navyše pozitívne ovplyvňujú plodnosť mužov a žien. Ďalšia funkcia selénu spočíva v zamedzení vzniku krvných zrazenín. Zvyšuje účinnosť imunitného systému a odolnosť organizmu voči vírusovým a bakteriálnym infekciám. Selén je nevyhnutný pri tvorbe aktívnej formy hormónu štítnej žľazy. Ďalej sa preventívne používa na to, aby sa zabránilo vzniku srdcového infarktu, kôrnateniu tepien a výskytu rakovinotvorného bujnenia. Selén chráni organizmus aj pred výskytom nervových ťažkostí.

Výskyt: Morské ryby (selén z nich sa však zle vstrebáva), cesnak, cibuľa, pažítka, vnútornosti, orechy.

Nedostatok: Objavuje sa vzácne a prejavuje sa zastavením rastu, oneskoreným pohlavným vývojom a zníženou plodnosťou. Hladina selénu je nízka u fajčiarov a chronických alkoholikov, ktorí trpia aj nedostatkom vitamínu E a horčíka. Ďalej sa prejavuje svalovými bolesťami, úbytkom svalového tkaniva, znížením psychickej a fyzickej výkonnosti.

Nadbytok: Intoxikácia selénom sa objavuje u ľudí vzácne. Prejavuje sa vypadávaním vlasov, depigmentáciou kože, únavou, zvracaním a zvýšenou nervovou dráždivosťou.
ŽELEZO

Fyziologická funkcia železa v tele je obrovská. Podieľa sa na množstve biochemických reakcií, ku ktorým patrí napríklad prenos kyslíka. Ide teda o prvok dôležitý pre bunkové dýchanie a prenos elektrónov. Podieľa sa aj na oxidačnej a redukčnej premene látok v tele. Vstrebávanie železa z rastlinnej potravy je podmienené dostatkom vitamínu C. Vstrebávanie znižujú oxaláty obsiahnuté napríklad v špenáte a rebarbore. Železo a vitamín E sa vzájomne znehodnocujú, preto je nevyhnutné dodržať 8-hodinový odstup pri užívaní oboch látok. Mnohé enzýmy obsahujú železo, a to napríklad tie, ktoré sa zúčastňujú na premene beta-karoténu na aktívnu formu vitamínu A alebo tie, ktoré sú nevyhnutné na syntézu DNA, RNA a kolagénu.

Výskyt: Vnútornosti, chudé mäso, strukoviny, sardinky, žlĺtok, zelená listová zelenina.

Nedostatok: Nedostatok železa spôsobuje chudokrvnosť, bledosť, únavu a telesnú slabosť. Zapríčiňuje aj lámavosť nechtov, zažívacie problémy a narušenie regulácie tepla v tele. Málo železa v organizme spôsobuje zníženú obranyschopnosť tela.

Nadbytok: Vzácne sa objavuje sideróza, čo je otrava železom prejavujúca sa šedým zafarbením kože a žalúdočnými a pečeňovými poruchami. Môže byť dôsledkom častých krvných transfúzií a spája sa aj s dlhodobým pravidelným konzumovaním alkoholických nápojov skvasených v železných nádobách. Nadbytok železa v organizme môže vzniknúť pri hemochromatóze, čo je geneticky podmienená zvýšená schopnosť vstrebania železa zo zažívacieho traktu s jeho postupným ukladaním do tkanív. Príznakom hemochromatózy je únava, farebné zmeny kože, poruchy srdca a kĺbov, cirhóza pečene.
MEĎ

Je nevyhnutná pre správnu funkciu každej bunky ľudského organizmu. Je rozšírená v biologických tkanivách, kde sa nachádza vo forme organických komplexov, väčšinou metaloproteínov a metaloenzýmov. Meď hrá dôležitú úlohu pri procese produkcie hemoglobínu a pri vstrebávaní vitamínu C. Upravuje celkový zdravotný stav a podporuje leukocyty, teda biele krvinky, ktoré zodpovedajú za obranyschopnosť organizmu. Je zložkou dôležitých enzýmov, najmä na tvorbu červeného krvného farbiva hemoglobínu, a zároveň je dôležitá pre dozrievanie červených krviniek. Tvorí súčasť tkanív, v ktorých je viazaná na bielkoviny a enzýmy. Hrá dôležitú úlohu pri raste kostí a tvorbe spojivového tkaniva, zlepšuje vstrebávanie železa z potravy. Je zložkou mnohých enzýmov, napr. superoxiddismutázy, ktorý sa zúčastňuje ochrany proti voľným radikálom.

Výskyt: Zelená zelenina, vnútornosti, mäso, kôrovce a mäkkýše, orechy, semená, huby, kakao, žĺtok.

Nedostatok: Deficit medi sa u ľudí nevyskytuje veľmi často. Prejavuje sa poruchou rastu a tvorby kostí, vlasov a nechtov. Nedostatok môže viesť k vzniku anémie z nedostatku železa, pretože len vďaka medi dokáže ľudské telo využiť zásoby železa na tvorbu červených krviniek. Pri nedostatku zinku v tele nastáva aj deficit medi. Spôsobuje šedivenie, anémiu a také osteoporózu.

Nadbytok: Toxické prejavy zvýšeného príjmu medi sa objavujú až vtedy, keď sa príjem medi zvýši 200–500-násobne nad odporúčané množstvo. Prejavuje sa poškodením pečene (cirhóza pečene), hromadením medi v centrálnej nervovej sústave, poškodením obličiek.
MANGÁN

Mangán má vplyv na fungovanie základných metabolických enzýmov, na mineralizáciu kostí a je dôležitý pre správnu funkciu nervového systému. Podieľa sa na tvorbe hormónov štítnej žľazy a pohlavných hormónov a hrá dôležitú úlohu aj pri tvorbe inzulínu a cholesterolu.

Výskyt: Orechy, obilniny, nelúpaná ryža, strukoviny, zelená listová zelenina, čierny čaj.

Nedostatok: Vyskytuje sa vzácne. Nastávajú poruchy vo vývoji kostry, ktoré sú dané predovšetkým narušenou mineralizáciou kostí. Nedostatok mangánu sa prejavuje aj v oblasti reprodukcie (narušená ovulácia, degenerácia semenníkov). Mnohé prejavy jeho nedostatku sú nešpecifické; ide o zhoršenie sluchu, hučanie v ušiach, chudnutie, únava, nechutenstvo, stavy nepokoja, závrate, prípadne suchá a rozpraskaná koža.

Nadbytok: Nadbytok vo forme inhalačnej otravy vedie k poruche centrálnej nervovej sústavy.
CHRÓM

Zo všetkých stopových prvkov sa najhoršie z potravín uvoľňuje chróm a súčasne sa zle vstrebáva do organizmu. Z tela sa vylučuje pomerne rýchlo, a to prostredníctvom moču. Jeho funkcia v organizme spočíva v tom, že zosilňuje pôsobenie inzulínu. To znamená, že podporuje vstrebávanie glukózy bunkami. Okrem regulácie hladiny krvného cukru sa podieľa aj na úprave hladiny tukov a cholesterolu v krvi. Dostatočný prísun chrómu je obzvlášť dôležitý v jedálnom lístku diabetikov.

Výskyt: Tmavé mäso, pečeň, plody mora, celozrné obilniny, zemiaky, orechy, kvasnice.

Nedostatok: Nedostatok sa prejavuje zníženou glukózovou toleranciou so vzostupom glykémie a oneskorením rastu. Môže sa zvýšiť aj hladina krvných tukov. Nadbytok: Nadbytok sa môže prejaviť poškodením obličiek.
KOBALT

Kobalt sa v ľudskom tele vyskytuje ako súčasť vitamínu B12. Pre účinnosť vitamínu B12 je nevyhnutný v tom, že umožňuje, aby sa týmto vitamínom aktivizovalo množstvo enzýmov. Kobalt má dôležitú úlohu pri syntéze hormónov štítnej žľazy, kde sa podieľa na vychytávanie jódu. Jeho deficit a nadbytok vedie k strume. Kobalt hrá úlohu aj v procese krvotvorby, čo je dané jeho prítomnosťou v štruktúre vitamínu B12.
Výskyt: Zelenina, obilniny (najmä celozrné), vnútornosti, pivné a vínne kvasnice.

Nedostatok: Nedostatok kobaltu sa vyskytuje vzácne. Prejavuje sa anémiou, chudnutím, zvýšenou únavou a strumou.

Nadbytok: Ochorenie z nadbytku v potrave sa prakticky nevyskytuje. Pri akútnej intoxikácii sa poškodzuje pankreas.
MOLYBDÉN

Molybdén predstavuje nepostrádateľný stopový prvok pre ľudský organizmus, pretože je zložkou niekoľkých dôležitých enzýmov v tele, medzi inými enzýmu zodpovedného za vstrebávanie železa v organizme. Pôsobí ako aktivátor enzýmov, ktoré sa zúčastňujú na metabolizme cukrov, lipidov a železa. Používa sa ako ochrana proti chudokrvnosti, ovplyvňuje aj potenciu mužov. Súčasne sa používa aj pri liečení malých detí trpiacich epileptickými záchvatmi, mentálnou zaostalosťou a chybou zraku. Tieto príznaky totiž spôsobuje vrodená porucha komplexu obsahujúceho molybdén. Táto liečba sa však praktizuje len pod dohľadom lekára!

Výskyt: Zelenina, obilniny, strukoviny, vnútornosti, mlieko a mliečne výrobky, ovocie a zelenina.

Nedostatok: Nedostatok molybdénu sa vyskytuje vzácne. Môže sa prejavovať nepravidelnou srdcovou činnosťou a nedostatočným vylučovaním kyseliny močovej z tela s následným vznikom dny. Ďalej sa objavujú poruchy centrálneho nervového systému.

Nadbytok: Toxicita molybdénu je veľmi nízka, v niektorých prípadoch bola zaznamenaná zvýšená hladina kyseliny močovej v krvi, ktorá teoreticky môže navodiť chorobu kĺbov zvanú dna. Pri užívaní prípravkov s molybdénom sa veľmi zriedka objavili žalúdočné ťažkosti. Existuje podozrenie, že vysoký príjem molybdénu znižuje hladinu medi a kremíka v krvi. Denná dávka molybdénu by nemala prekročiť hranicu 2 mg.
FLUÓR

Fluór sa v tele nachádza predovšetkým v kostiach a zuboch. Účinok fluoridu v zubnej sklovine sa nedá nahradiť žiadnym iným stopovým prvkom. Fluoridovaná zubná sklovina je odolnejšia voči kyslému prostrediu v ústnej dutine, a teda aj proti vzniku zubného kazu. V závislosti na koncentrácii pôsobí fluorid na aktivitu enzýmov mäkkých tkanív. Vykazuje aj mierny antimikrobiálny účinok na mikroflóru ústnej dutiny, narúša v nej látkovú premenu baktérií a stimuluje kostné bunky.

Výskyt: Zubné pasty, pitná voda, čaj (čajovník veľmi dobre vstrebáva fluoridy z pôdy, takže príjem fluóru u ľudí, ktorí pijú dosť čaju a navyše z fluoridovanej vody môže byť dosť vysoký).

Nedostatok: Prejavuje sa zvýšenou tvorbou zubného kazu a horším ukladaním vápnika do kostí. Môže zapríčiniť aj spomalený rast.

Nadbytok: Pri nadbytku sa objavuje fluoróza (krehké a škvrnité zuby), osteoporóza, úbytok svalového tkaniva. Okrem toho sa môžu narušiť mentálne funkcie mozgu a znížiť IQ.
NIKEL

U niklu sa doposiaľ presne nedefinovala biochemická funkcia v organizme cicavcov. Zasahuje do metabolizmu kyseliny listovej a vitamínu B12, železa a zinku.

Výskyt: Čokoláda, oriešky, fazuľa, hrach.

Nedostatok: Symptómy deficitu niklu sú vzácne – poruchy rastu, ovplyvnenie plodnosti.

Nadbytok: Nadbytok niklu získaný z potravy je veľmi nepravdepodobný.
CÍN

Cín je stopový prvok prítomný v malých množstvách v normálnej potrave. V malých dávkach je pre organizmus prospešný. Predpokladá sa, že pomáha normálnemu rastu a je dôležitý pre mnoho bioelektrických funkcií. Vo väčších dávkach sa soli cínu používajú na vyhubenie črevných parazitov, ako sú napríklad mrle, škrkavky a pásomnica.

Výskyt: Mliečne výrobky, obilniny, orechy. Zdrojom cínu býva často v ľudskej výžive aj cín pochádzajúci z pocínovaných obalov potravín a nápojov.

Nedostatok: Vyskytuje sa vzácne. Ak nejde o genetickú záležitosť, prejavuje sa zhoršením sluchu a u mužov vypadávaním vlasov.

Nadbytok: Ochorenie z nadbytku prichádza do úvahy pri dlhodobom požívaní potravín z pocínovaných obalov. Prejavuje sa ako anémia a porucha funkcie pankreasu. Cín je však prvok, ktorý má pomerne nízku toxicitu a ochorenie prichádza do úvahy u dávok pohybujúcich sa v stovkách miligramov na osobu denne.
KREMÍK

Kremík je esenciálny prvok s veľmi malou toxicitou. Zúčastňuje sa na tvorbe kostí tým, že ovplyvňuje zloženie chrupaviek a predovšetkým kalcifikáciu chrupaviek. Je koncentrovaný v aktívnej rastovej zóne mladých kostí a v osteoblastoch. Zohráva kľúčovú úlohu pri zosieťovaní kolagénu a elastínu a zvyšuje tvorbu kolagénu. Kremík zachováva pevnosť a pružnosť šliach, kože, vlasov, nechtov, ciev, fibrínu a vnútorných orgánov, v ktorých je prítomný. Má vplyv na pevnosť našich kostí, a to predovšetkým vďaka zvyšovaniu obsahu vápnika. Kremík zvyšuje aktivitu makrofágov, a tým spolupôsobí pri aktivizácii bunkovej imunity.

Výskyt: Kremík získavame z potravy vo forme kremičitanov (solí kremíka). Obsahujú ich predovšetkým minerálne vody, pivo, kuracia koža, celozrné potraviny a koreňová zelenina.

Nedostatok: Prejavuje sa výrazným zoslabovaním štruktúry nechtov, krehkými kosťami, lámavosťou vlasov a ďalšími problémami s pokožkou. Je narušená aj bunková imunita organizmu vrátane imunity protinádorovej.

Nadbytok: Nadmerne vysoký príjem kremíka môže viesť k vzniku močových kameňov.
VANÁD

Vanád je stopový prvok, ktorý ľahko vytvára komplexy s bielkovinami, ktoré sa v organizme spájajú so železom. Jeho biochemická funkcia u človeka nebola doposiaľ dokonale popísaná. Má špecifickú úlohu ako regulátor enzýmu podieľajúceho sa na prenose sodíka cez bunkové membrány. Je dôležitý pre bielkoviny obsahujúce železo, podporuje tvorbu krvného farbiva hemoglobínu a zasahuje do spaľovania cukrov v tele (napodobňuje pôsobenie inzulínu). Významnú funkciu má pre metabolizmus cholesterolu, pretože pri väčšom príjme vanádu sa znižuje syntéza cholesterolu v tele. Dôležitú úlohu hrá pri výstavbe kostí a zubov. Pri užívaní liekov obsahujúcich železo a horčík znižuje vanád ich vstrebávanie do organizmu. Ovplyvňuje aj distribúciu chrómu, medi, mangánu a zinku v tele.

Výskyt: Rastlinné oleje, morské produkty, huby.

Nedostatok: Nedostatok vanádu sa vyskytuje vzácne.

Nadbytok: Otrava je vzhľadom na jeho veľmi nízku resorpciu v črevách veľmi nepravdepodobná.
BÓR

Bór ovplyvňuje metabolizmus vápnika, horčíka, medi, fosforu a vitamínu D. Predbežné štúdie poukazujú na to, že by bór mohol ovplyvňovať zdravie kostí a šliach. Mal by aj redukovať vylučovanie vápnika močom. Tento efekt môže viesť ku zníženiu rizika osteoporózy, ale iba vtedy, ak majú ľudia dostatočný prísun horčíka. Navyše pomáha udržiavať správnu hladinu estrogénu u žien a testosterónu u mužov. Je nepostrádateľným prvkom v čase menopauzy. 

Výskyt: Hrozienka, sušené slivky, orechy, ovocie (okrem citrusov), zelenina a strukoviny – väčšinou sa však množstvo bóru líši podľa pôdy, na ktorej bola potrava vypestována.

Nedostatok: Nedostatok sa prejavuje zníženou schopnosťou udržať vápnik v kostiach, čo má za následok vznik osteoporózy, ďalej zhoršenie mozgových funkcií a poruchu imunity.

Nadbytok: Bór má pri perorálnom podávaní iba malú toxicitu. Medzi príznaky akútnej otravy u ľudí patrí nauzea, zvracanie, hnačka, dermatitis a letargia.
HLINÍK

Fyziologický význam hliníku v ľudskom organizme nie je jasný. Jeho celkový obsah v ľudskom organizme je približne 35 mg a jeho prítomnosť bola preukázaná vo všetkých orgánoch. Naopak, u elementárnej formy hliníka je podozrenie, že sa môže podieľať na vzniku Alzheimerovej choroby. Stopové množstvo tohto prvku sa nachádza vo všetkých živých organizmoch. Prirodzený obsah hliníka v potravinách nepredstavuje u zdravej populácie zdravotné riziko, pretože takto prijatý hliník sa takmer v celej miere vylúči močom. Niektoré zlúčeniny hliníka sa používajú ako aditíva, napríklad ako súčasť prášků do pečiva, alebo sa pridávajú do stolovej soli, aby sa zrnká soli nezliepali.

Výskyt: Potraviny rastlinného pôvodu obsahujú hliník vo väčšom množstve než potraviny pôvodu živočíšneho. Veľmi vysokú koncentráciu hliníka majú čajové listy a niektoré korenie (bazalka, bobkový list, tymián). Ďalšími potravinami s prirodzene vysokým obsahom hliníka sú pečené zemiaky so šupkou, špenát alebo slivková šťava.

Nedostatok: Nie je známy, pretože hliník je prakticky všadeprítomný a jeho nedostatok sa nepodarilo preukázať, ani vyvolať v experimentoch.

Nadbytok: Vzhľadom na nález väčších koncentrácií hliníku v mozgu osôb trpiacich Alzheimerovou chorobou sa predpokladá, že nadbytok hliníka môže spôsobovať predčasnú senilnú demenciu vo veku už okolo 50 rokov (Alzheimerova choroba). Mechanizmus účinku ale nie je jasný, ide o hypotézu.
Odporúčaný denný príjem prvkov
Forma prípravku: koloidný minerálny roztok

Obsah: 100 ml

Účinné látky: 64 prvkov Mendelejovovej sústavy v prírodnej forme
Regeneračný postup a dávkovanie:

Deti 3–12 rokov: 15 kvapiek denne
Od 12 rokov až dospelí: 30 kvapek denne
Dennú dávku koloidných minerálov zamiešajte v pohári vody a vypite najlepšie po jedle. Pred použitím pretrepte, prípadný sediment nie je prekážkou.

Vhodné pre diabetikov.

Po troch týždňoch užívania odporúčame 1 týždeň prestávku.

Neprekračujte odporúčané denné dávkovanie.
Upozornenie:

Doplnky stravy nie sú určené na používanie ako náhrada pestrej stravy.

Nie je určené pre deti do 3 rokov.

Ukladajte mimo dosahu detí.

Celkové zhodnotenie
• Unikátna forma koloidných minerálov v čisto prírodnom stave: Fytomineral je produkt s prirodzene zastúpenými prvkami, ktoré sa získavajú z pozostatkov dažďového pralesa.

• Neprítomnosť nežiadúcich účinkov: Pri užívaní koloidných minerálov nemôže nastať predávkovanie minerálnymi látkami, pretože organizmus si z minerálov v koloidnej forme zoberie len tie potrebné a ostatné veľmi ľahko vylúči.

• Vhodné pre dospelých aj deti.

• Detoxikácia a regenerácia organizmu: Minerálne prvky sa podieľajú na enzymatickej aktivite tela, a teda aj na detoxikácii a regenerácii ľudského organizmu.

• Využitie minerálov až na 98%.

• Vhodný pre akútne stavy aj obdobia rekonvalescencie: Fytomineral možno odporučiť nielen ľuďom oslabeným chorobou, ale môže sa užívať na zvýšenie životnej energie, zvýšenie imunity a posilnenie tela pri stresovej záťaži a únave.

• Regenerácia vlasov, nechtov a pokožky.

• Zvýšenie využiteľnosti vitamínov z potravy: Doplnením správnej hladiny minerálov v tele dokáže organizmus ľahšie využívať vitaminy v potrave.

• Celkové užívanie, navyše možnosť lokálnej aplikácie u kožných problémov: Pri ekzémoch a rôznych vyrážkach môže mať pozitívny vplyv kombinácia vnútorného užívania Fytomineralu s jeho hojivými účinkami na vonkajšiu kožu. Fytomineral sa dá odporučiť aj na oplachovanie problematických miest alebo na kúpeľ celého tela vo vode obohatenej o koloidné minerály, prípadne sa dá kombinovať s kúpeľovou soľou Biotermal alebo bioinformačnými krémami rozpustenými vo vode. Svrbivú kožu upokojí Fytomineral neriedený.

• Možnosť kombinácie s celým spektrom výrobkov Energy.
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